
Το “έργο” το έχουμε ξαναδεί: κλείνουν το εργοστάσιο της Σόφτεξ τα
αφεντικά, πετώντας στο δρόμο εκατοντάδες εργαζόμενους. Αυτοί που
την πήραν από το δημόσιο, αφού πρώτα την “εξυγίανε”, για να τη βάλουν
στο …σωστό δρόμο της αγοράς. Άλλη μια πετυχημένη
ιδιωτικοποίηση! Το υπουργείο Εργασίας λέει ότι “θα εξαντλήσει κάθε
νόμιμο τρόπο για την επαναλειτουργία του εργοστασίου”. Δε γνωρίζουμε
να υπάρχει κανείς νόμιμος τρόπος για να εμποδιστεί κάποιος να κλείσει

μια επιχείρηση. Τα εκατοντάδες κλειστά, παρατημένα ή χρεοκοπημένα εργοστάσια αυτό δείχνουν.

Μόνο ένας τρόπος υπάρχει: ο τρόπος του αγώνα, συλλογικά και αμεσοδημοκρατικά οργανωμένου,
και μάλιστα ενός αγώνα μαχητικού, με κατάληψη του εργοστασίου και περιφρούρηση των
εγκαταστάσεων, και αποφασισμένου να φτάσει μέχρι το τέλος, μέχρι την ντε φάκτο
επαναλειτουργία του εργοστασίου από τους ίδιους τους εργαζόμενους. Αυτός είναι ο μόνος
δρόμος αν μιλάμε πράγματι για επαναλειτουργία και όχι απλώς για την αυτονόητη διεκδίκηση των
δεδουλευμένων και των αποζημιώσεων.

Ας κάνουμε πράξη το “χωρίς εσένα γρανάζι δεν γυρνά, εργάτη μπορείς χωρίς αφεντικά”,
κάνοντας σαφές ότι αυτοί μπορεί να φύγουν αλλά το εργοστάσιο θα μείνει στα χέρια των πραγματικών
παραγωγών, κι αυτή τη φορά θα λειτουργήσει για τις ανάγκες της κοινωνίας και όχι για τα κέρδη των
αφεντικών. Για πρώτη φορά παράγοντας χωρίς εκμετάλλευση, με ισότιμη συνεργασία όλων, βασικά αγαθά
που θα είναι ποιοτικά και προσιτά για τον καθένα.

Όπως έδειξε και το παράδειγμα της ΒΙΟΜΕ, που φέτος κλείνει τρία χρόνια λειτουργίας στα
χέρια των εργαζομένων, ο δρόμος αυτός μπορεί να αγκαλιαστεί και να στηριχτεί από μεγάλα τμήματα
της κοινωνίας, δίνοντας του τη δύναμη να αναμετρηθεί με τις απαιτήσεις των αφεντικών, του κράτους
και της αγοράς.

Να μην εγκαταλείψουμε αυτά που μας ανήκουν.

Αν δεν μπορούν αυτοί, μπορούμε εμείς!

Όλοι μαζί για να περάσουν τα εργοστάσια στα χέρια των εργαζομένων και η παραγωγή στα
χέρια της κοινωνίας.

Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης (Αθήνας) στη ΒΙΟΜΕ
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